

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ
Науково-навчальний центр прикладної інформатики

ІНСТИТУТ ІННОВАЦІЙНОЇ ОСВІТИ

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЕКОНОМІКИ, УПРАВЛІННЯ ТА ПРАВА

МАТЕРІАЛИ
Міжнародної науково-практичної конференції

*9–10 лютого 2018 р.
м. Київ*

У 2-х частинах

Частина перша

Київ
Інститут інноваційної освіти
2018

УДК 330.303 (Укр)
ББК 65
А43

До збірника увійшли матеріали наукових робіт (тези доповідей, статті), надані згідно з вимогами, що були заявлені на конференцію.

*Роботи друкуються в авторській редакції, мовою оригіналу.
Автори беруть на себе всю відповідальність за зміст поданих матеріалів.
Претензії до організаторів не приймаються.
При передруку матеріалів посилання обов'язкове.*

Відповідає п. 12 Порядку присудження наукових ступенів Затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 24 липня 2013 р. № 567.

А43 **Актуальні питання економіки, управління та права** : Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції (м. Київ, 9–10 лютого 2018 р.) / ГО «Інститут інноваційної освіти»; Науково-навчальний центр прикладної інформатики НАН України. У 2-х частинах. — Київ : ГО «Інститут інноваційної освіти», 2018. — ч. 1. — 148 с.

Матеріали конференції рекомендуються освітянам, науковцям, викладачам, здобувачам вищої освіти, аспірантам, докторантам, студентам вищих навчальних закладів тощо.

Відповідальний редактор: *І.В. Козак*
Коректор: *П.А. Немкова*

Матеріали видано в авторській редакції.

УДК 330.303 (Укр)

© Усі права авторів застережені, 2018
© Інститут інноваційної освіти, 2018
© Друк ФОП Москвін А.А., 2018

Підписано до друку 12.02.2018. Формат 60x84/16.

Віддруковано з готового оригінал-макету.

Папір офсетний. Друк цифровий. Гарнітура Literaturnaya. Ум. друк. арк. 8,6.

Зам. № 1202-1. Тираж 100 прим. Ціна договірна. Виходить змішаними мовами: укр., англ., пол.

Виготівник. ФОП Москвін А.А. Поліграфічний центр «Сору Art».

69095, Запоріжжя, пр. Леніна, 109. Тел.: +38-094-133-87-81.

Інститут інноваційної освіти: e-mail: novaosvita@gmail.com; сайт: www.novaosvita.com

Видання здійснене за експертної підтримки

Науково-навчального центру прикладної інформатики НАН України
03680, Київ-187, просп. Академіка Глушкова, 40.

РОЗВИТОК СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

Т.А. Дейнека,

кандидат економічних наук,
доцент кафедри міжнародної економіки,
Вищий навчальний заклад Укоопспілки
«Полтавський університет економіки і торгівлі»

ГЛОБАЛЬНІ АСИМЕТРІЇ: ПРОБЛЕМИ ОЦІНКИ ТА ВИМІРУ

Сучасний етап глобалізації співпадає за часом з періодом з періодом поступового переходу людства до постіндустріальної економіки та постіндустріального суспільства. Особливістю трансформаційного періоду життя людства є внутрішньо притаманна складним нелінійно утвореним суспільним системам властивість, яка проявляється в економіці та соціумі через виникнення диспропорцій, асиметрії, суперечностей, різноспрямованих тенденцій, дії продуктивних і контрпродуктивних сил тощо.

За твердженням М. Кастельса, глобальній економіці сучасного періоду притаманна фундаментальна асиметричність, що простежується через рівень інтеграції країн, ступінь дієвості їх конкурентного потенціалу, частку вигоди від економічного зростання. Наслідком концентрації ресурсів, динамізму і багатства на певних територіях є сегментація світового соціуму, що відбувається як результат сегментації глобальної економіки. Сучасний асиметричний і сегментований світ, з одного боку, функціонує в умовах «глобальних мереж створення та привласнення багатства», а отже, пов'язує території та народи, що їх населяють. Проте, з іншого боку, ця ж сама мережа виключає з колективної взаємодії «всіх і все, що не має цінності» [1].

Дійсно, поляризація багатства незаперечно свідчить про асиметричність світового економічного розвитку та його суперечливість. При цьому особливої уваги вимагають підходи до порівняльного аналізу країн, коли при їх групуванні за рівнем розвитку, враховуються різні джерела утворення національного багатства (табл. 1).

Таблиця 1 – Світове та національне багатство на початок XXI ст. [2, с. 74]

Країни	Сукупне багатство, трлн дол. США	Частка в світовому багатстві, %	Багатство на душу населення, тис. дол. США	Структура багатства (капітал), %		
				людський	природний	фізичний
Світ в цілому	550	100	90	66,4	16,4	17,2
Країни G-7	275	50	360	78	4	18
Країни ОПЕК	95	17	195	47	37	16
Країни СНД	80	15	275	50	37,5	12,5
Інші країни	100	18	30	65	15	20

Явище асиметричності як стану сучасного світу та асиметричність як процес, що виявляє себе у розвитку планетарної системи, кількісно оцінити надзвичайно складно. Зазвичай для того, щоб показати розбіжність якості життя в різних країнах, застосовується комбінація різних показників. У рамках компаративного аналізу поширеною є практика використання статистики платіжних балансів і систем національних рахунків країн (ВВП, національний дохід, дохід у середньому на одну людину та інші). Існують різні підходи до класифікації країн, а отже, різні підходи до оцінки їх статусності в системі сучасних світових відносин (передусім економічних), наприклад, ті, які застосовують МВФ і Світовий банк; по різному групуються країни, коли міжнародними організаціями та інститутами досліджуються окремі аспекти життя країн (сфери – економічна, політична інноваційна та інші); використовуються різні засади щодо визначення інтегрованості країн у глобальну економічну систему, наявності їх ресурсного потенціалу, активності урядів у політичному житті глобального соціуму тощо.

Про досягнутий рівень життя країн, як відзначалось вище, можуть свідчити різні показники. Досить часто з цією метою використовується ВВП. Однак при тому, що цей показник добре ідентифікує стан економіки країн, він не враховує повною мірою якість життя людини – передусім, реалізовані можливості інтелектуального та духовно-культурного розвитку індивіда. Дж. Стігліц з цього приводу зазначав, що нині настав час перенести акцент з виміру економічного виробництва на вимір благополуччя людей [3], а Г. Колодко визначив нинішній час як епоху постВВП, що вимагає відповідної економіки та відповідної політики [4, с. 44]. Значно ширше відображають рівень розвитку, досягнутий країнами, композиційні індекси, які розраховуються в рамках міжнародних ініціатив Глобальний індекс благополуччя (*Gallup – Health – Global Well-being Index*), Глобальний індекс щастя (*New Economics Foundation – Happy Planet Index*), Індекс процвітання (*Legatum Institut – Legatum Prosperity Index*) та ін.

Отже, попри складність оцінки асиметричності як стану сучасного світу, її вимір є як можливим, так і необхідним. Аналіз асиметрій (їх стану та динаміки) дозволяє суспільству вчасно реагувати на глобальні виклики. Асиметрії, як і суперечності, несуть у собі не лише потенціал руйнації, але також можливість якісної перебудови сучасного світу; створюють потенціал переходу суспільства на більш високий рівень його розвитку.

Література

1. Кастельс М. Глобальный капитализм и новая экономика: значение для России [Электронный ресурс] / М. Кастельс // Постиндустриальный мир и Россия [отв. ред. В. Г. Хорос, В. А. Красильщиков]. – М. : Эдиториал УРСС, 2001. – 614 с. – Режим доступа : <https://scibook.net/rossiyskaya-sotsiologiya-kniga/geometriya-globalnoy-ekonomiki-segmentyi-38817.html>
2. Ховавко И. Ю. Концепция устойчивого развития в контексте глобализации / И. Ю. Ховавко // Век глобализации. – 2016. – № 3. – С. 71–84.
3. Stiglitz J. E. Coordinator of the Commission, IEP Report by the Commission on the Measurement of Economic Performance and Social Progress [Электронный ресурс] / J. E. Stiglitz, A. Sen, J.-P. Fitoussi, 2009. – 291 p. – Режим доступа : <http://ec.europa.eu/eurostat/documents/118025/118123/Fitoussi+Commission+report>
4. Kołodko Grzegorz W. Dokąd zmierza świat. Ekonomia polityczna przyszłości / Grzegorz W. Kołodko. – Warszawa: Prószyński S-ka. – 2013. – 448 s.

М.О. Ковтун,
ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД МОТИВАЦІЇ ПРАЦІ У СФЕРІ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ 33

Розділ 3 ІННОВАЦІЇ В ЕКОНОМІЦІ ТА УПРАВЛІННІ

І.М. Вінчук, О.М. Коваленко, Н.М. Воробйова,
ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
ПРОЦЕСУ УПРАВЛІННЯ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 35

Н.В. Гончаренко, Ю.В. Цісельська,
РОЗВИТОК БІОЕНЕРГЕТИКИ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ УКРАЇНИ:
ПРОБЛЕМИ ТА НАПРЯМИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 38

М.Ю. Каракуца, І.І. Ніколіна,
ФОРМУВАННЯ АКТИВІВ, ПАСИВІВ
ТА ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО КАПІТАЛУ В БАНКІВСЬКІЙ СИСТЕМІ 42

М.В. Яковенко, Л.Д. Тулуш,
ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ СПРОЩЕНОЇ СИСТЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ
СУБ'ЄКТІВ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА 45

Розділ 4 МАТЕМАТИЧНІ ТА ІНСТРУМЕНТАЛЬНІ МЕТОДИ ЕКОНОМІКИ

В.І. Волинчук, І.І. Ніколіна,
ЕКОНОМІКО-МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ
НА ОСНОВІ АПАРАТУ ШТУЧНИХ НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ 48

Розділ 5 РОЗВИТОК СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

Т.А. Дейнека,
ГЛОБАЛЬНІ АСИМЕТРІЇ: ПРОБЛЕМИ ОЦІНКИ ТА ВИМІРУ 51

Розділ 6 СТРАТЕГІЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ, ГАЛУЗЕЙ, КОМПЛЕКСІВ

К. Bereziuk,
SOCIO-ECONOMIC DEVELOPMENT OF THE UKRAINIAN NUCLEAR INDUSTRY 54

М.В. Елешкевич,
СУЧАСНА МЕТОДИКА ОРГАНІЗАЦІЇ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ
ПІДПРИЄМСТВ ІЗ КРЕДИТУВАННЯ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРСЬКОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ ТА ГРОМАДЯН (БАНКІВ) 56